



# Háziezredünk vesztesége.

## *Hadifoglyok:*

(Folytatás.) Sali József Jákfa, Sárközi Jenő Magasfok, Saubammel Alajos Alhó, Saubmauer Mihály Kőszeg, Sbül Antal Hegyszoros, Schlögel szkv., Schönwiese Károly Mődling, Schrammel János Némethásos, Schwal Lukács, Skarbún János Bozzai, Simon Rudolf, Alhó, Sinka Antal Szécsényfa, Smidilius Sándor Kemenesmagasi, Somogyi Gábor Pápóc, Steiner Bernát Jánosháza, Stifter Károly Muraszombat, Szabó Ferenc Vasszécseny, Szabó Géza Körmend, Szabó József Ják, Szabó József, Szabó Kálmán Ikervár, Szabó Pál Ikervár, Szákovics Imre Egervölgy, Szalai József Gyszöllős, Szalai Lajos Rábapüspöki, Szapács János Alsóság, Sauerzopf Károly Badafa, Szekér Pál Köveskut, Szieb Lajos, Szig István Balogfa, Szigeti Gézn, Takács Ferenc Egyházaskesző, Takács János Szombathely, Takács Károly, Tancsics József, Tancsics Kálmán Körmend, Thier János Felsőőr, Thomas Ágoston Eresenye, Toldi Lajos Sótöny, Török András, Tóth János, Tóth István Pácsony, Tóth István Tömörd, Trifusz József Vép, Trühschück Ferenc Bozsok, Ulicsny János, Ullreich Mátyás Edeháza, Unger Ferenc Barátmajor, Unger János Szombatfa, Vadász Lajos Csörötnék, Varga Lajos Vép, Varga István Vasvár, Verhas József Kiszarda, Vraj János Szombathely, Vörös János Kiszarda, Vörös József Ispánk, Vágner János Rábasztamás, Weber Lajos Szombathely, Weiss Etvin Németujvár, Wenzl Alex Pinkafő, Wolff Rupert Szentgotthárd, Wukitsch Ferdinánd Merém, Wukitsch Ferenc Árokszállás, Wundet József Rohonc, Würth Ferenc Jakabháza, Zsámboki Péter, Zsibrínski János Zalaegerszeg, Zsikovies Mihály Pásztorháza.





# Április 16.

Blogie mellett visszavertünk egy orosz támadást. — A Nida alsó folyásánál tüzérségünk felgyújtott egy orosz löszerraktárt. — Erdős Kárpátokban 450, a Stryj-völgyében 268 oroszot fogtunk. — A németek Kalvariánál 1040 orosz foglyot ejtettek. — A nyugati harctér egész vonalán harcok folynak. — A franciák Freiburgra bombákat dobtak. — Német léghajók bombázták az angol partokat.

## Höfer jelentése

(Hivatalos jelentés.)

Budapest, ápr. 16.

LENGYELORSZÁGBAN egy orosz támadást BLOGIE mellett Piotrkóól keletre visszautasítottunk.

ANIDA alsófolyásánál tüzérségünk tüzelésével felgyújtott egy orosz löszerraktárt. Az oroszok nagy veszteségek mellett menekülésszerűen hagyták el lövészárkukat, amelyek áttegeink leghatásosabb tüzelésének voltak kitéve.

A kárpáti arcvonalon csak az ERDŐS KÁRPÁTOK területén voltak itt-ott harcok. Az előrenyomuló orosz gyalogságot mint mindig, jelentékeny veszteségek mellett visszautasítottuk s 450 oroszot elfogtunk.

A STRYJ völgyében folyt részleges harcok további 268 foglyot eredményeztek.

HÖFER, altábornagy

(Miniszterelnöki sajtóosztály.)

a vezérkari főnök helyettese.

## A német vezérkar beszámolója

A nagy főhadiszállás jelenti:

Berlin, ápr. 16.

### Nyugati hadszíntér:

Ostende és Nieuport előtt tegnap a tüzérségi harcban néhány elengedhetetlen torpedónaszád vett részt, melyeknek tüzelését csakhamar elhallgattattuk.

St. Eloi déli szélén robbanás után két házat elfoglaltunk.

A Loreto magaslat déli lejtőjén ma éjjel öta ismét harc folyik.

A Maas és Mosel között csak tüzér harcok voltak.

A franciák mind nagyobb mértékben alkalmaznak fojtó hatású gázokkal fejlesztő bombákat és robbanó gyalogsági lövedékeket.

A tisztán látásnak kedvező, derült időben a repülők ismét élénk tevékenységet fejtettek ki. Ellenséges repülők állásaink mögötti levő helységekre bombákat dobtak, Freiburgot is ismét bombázták, ahol több polgári egyén, különösen gyermek halt meg és sebesült meg.

### Keleti hadszíntér:

Keleten a helyzet változatlan.

A Kalvariánál folyt kisebb ütközetekben az utóbbi napokban csapataink 1040 oroszot elfogtak és 7 géppuskát zsákmányoltak.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Török hivatalos jelentés

A főhadiszállás közlj: *Konstantinápoly*, jun. 2.

A *Dardanellák* fronton jobbszárnyunk csapatai *Sedilbahr* előtt meglepetésszerűen megtámadták az ellenséget, elfoglalták a jelentékeny ellenséges sáncárkokat és teljesen elpusztították azokat, bár az ellenséges sáncárkok az ellenséges hajóágyuk hatásos tüzeinek védelme alatt állottak.

*Anatóliai* ütegeink sikerrel lötték a *Sedilbahr* melletti ellenséges állásokat anélkül, hogy az ellenséges hajók tüze érte volna őket.

*Ariburum* mellett nem volt jelentős akció.

Egy kis francia cirkáló tegnapelőtt *Szmirnától* délre *Kussadával* szemben zátonyra futott. Tüzérségünk ágyuzta a kis cirkálót, amelynek fedélzetén tűz ütött ki. Végül sikerült a hajót kiszabadítani és ellenséges torpedónaszád elvonszolta.

Az *Ernest Renan* francia cirkáló tegnap bombázta *Kajfa* nyílt várost és a német konzulátust.

Május 29-ére virradó éjjelen egy török csapat hatalmába kerített a *Szuez* csatornában *Adjibul* mellett egy kis angol hajót és elpusztította annak gépeit és kazánját.

Egy másik csapat ugyanazon éjjel hatásosan lövöldözött egy ellenséges szállítóhajót, amely csak gyengén viszonzta a tüzelést.

A többi harcterről nincs fontos jelenteni való.

(Miniszterelnökségi sajtó osztály.)



### A tanítók tanítónők és óvónők háborus segélye

Vége-velahára az államsegélyes tanítók, tanítónők és óvónők háborus segélye körül is törjént valami. — A hivatalos lap ujévi száma közli a közoktatásügyi miniszternek rendeletét, amelylyel a háborus segély felől intézkedik. — A rendelet szerint az államsegélyes tanítók és tanítónőknek évi 1200 kor., az óvónőknek 1080 kor., a szerzetes tanítóknak 1000, a szerzetes óvónőknek 600 kor. háborus segélyre van igényük. A háborus segély a rendes havi fizetéssel egyidőben vehető fel. Remélik, hogy most már a kultúra munkásai is hamárosan felvehetik háborus segélyüket s a kifizető hivatalok nem késeltetik azok kifizetését.

### A föld és hábitétek

után járó általános jövedelmi pótdadónál számításba veendő kamatterhek bevallása tárgyában a szombathelyi pénzügyigazgatóság hirdetményt adott ki. A vallomást január 31-éig kell beadni a községi előjárásnál, Szombathelyen a városi adóhivatalnál. Az általános pótdadónál számításba veendő kamat alatt értendő az az összeg, mely az eredetileg kölcsön vett tőkeösszeg után a pénzügyintézet által kiállított kötvényben meghatározott kamatláb szerint kamat fejében fizetetik, ellenben az évi törlesztési összegből a tőketartozás apasztására, valamint a kezelési költségekre fordított összeg az általános jövedelmi pótdadó megállapításánál levonás alapjául nem

vetette sertéseit. A rendőrség lefoglalta a darút is, meg a buzát is és megindította az eljárást a vendéglős ellen.

### Mezsi cukrot kapnak a cukorkagyárak

A hivatalos lap ujévi száma közli, hogy a cukorkagyárak március hó 31-ig mindössze 11.250 méter mázas cukrot szerezhetnek be. — Ezt a cukormennyiséget az egyes vállalatok közt a miniszterelnök a pénzügyminiszterrel egyetértéssel egy később kiandandó rendeletével fogja szétosztani.

### Felmeccs gépeselek figyelmebe

A polgármester ismételt felhívja azokat a gépéseket, akiknek szabadságát február 16-ig meghosszabbította, hogy 1. évi január hó 3-án délelőtt 9 és 12 óra között Grubler Viktor városi főjegyzővel jelentkezzenek; — mert ellenkező esetben bevonulástások iránt lesz kénytelen intézkedni.

### A Társaság

legujabb száma is változatos előkelő tartalommal jelent meg. Gergey István a főudvarmesterről ir megkapó jellemrajzot. Törökne Kovács Hermin befejezi elbeszélését. Bardócz Árpád, Beúthy Zsigmond és Fáy József versei, érdekes társaság és divat rovat egészíti ki a lap tartalmát. A képek között Izabella főhercegnő és Hertlich gróf kancellár képét közli a lap, mely januári hó számban kezdi meg Drunche Lázár Alfréd Tűzkereszt című regényének közlését. A Társaság előfizetési ára negyedévre 20 K. A Társaság kiadóhivatala Budapest IV. Reáltanoda-utca 18.

### A Vasárnapi Ujság

december 30-iki száma a képeknek különös gazdagságával jelent meg. Képel az olasz harcstérről párfját ritkító érdekességgel mutatják az olaszországi harcok különböző természetét. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula nagyszabásu regényének: Az amazon királynőnek befejezése, Vargha Gyula és Kosztolányi Dezső versei, Bán Ferenc novellája, Tonelli Sándor cikke a háborus lípéséről. Egilla Mihály cikksorozata az amerikai dollárkirályokról stb. Egyéb közlemé-



ja-e?

### Tettenért betörők

Egyházi Dávid kemenesszentpéteri gazda tettenérte Családi Sándort és egy fiatalkoru társát, amint két zsák árpát akartak tőle ellopni. A tettenért betörők felett ma ítélkezett a szombathelyi kir. törvényszék. Családi Sándort büntetlen előéletére való tekintettel egy havi, fiatalkoru társát pedig, aki már többször volt büntetve, három havi fogházra ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

### A megvert öregasszony

Megittuk tegnap hogy Erőss Istvánné plebánia-utcai asszonyt egy katona megverte. Az öregasszony annyira rosszul lett, hogy az Emberbaráti kórházba kellett szállítani. Ma délelőtt eszméletlen állapotban feküdt s csak délután tudta a rendőrség kihallgatni.

### Egy évi önkéntesek felvétele a honvédlovassághoz, vagy honvéd-tüzérséghez

A honvédelmi miniszter a honvédlovassághoz, illetőleg honvéd-tüzérséghez belépni óhajtó egy évi önkéntesek felvételét a honvédkerületi parancsnokságokra ruházta át. A jövőben megtartandó népfelkelési bemutató szemlén mindazon alkalmasnak osztályozott ifjak tehát, a honvédlovassághoz, vagy honvéd-tüzérséghez óhajtanak mint egy évi önkéntesek (egy évi önkéntesjelöltek) belépni, ebbeli kérvényüket, amelyben az egy évi önkéntesi kedvezményben való részvételüket és a választott csapattesthez való felavatásukat kérik a járási tisztviselő által kiállított belépési igazolvánnyal, érettségi (iskolai látogatási) bizonyítvánnyal és az eredeti népfelkelési igazolványi lappal, kiskorúság esetén a hitelesített szülői beleegyezési nyilatkozattal felszerelve közvetlenül a népfelkelési bemutató szemlén való megjelenésük után, ahhoz a honvédkerületi parancsnoksághoz nyújtják be, amelynek területén a válasz-

### A gyümölcs és főzelék konzervek ára

A közéletmezési miniszter a hivatalos lap tegnapi számában közli a gyümölcs és főzelék konzervek újólag megállapított maximális árát. A rendelet szerint a kis kereskedelmi forgalomra megállapított árak a következők: Cse-resznye-meggy, málna, köszméte, ribiszke, cseresznyealma (disz alma), som, szeder, áfonya-befőtt: 1 kg. doboz 10-15, 1 literes üveg 12-10. Szamóca, kajszinbarack és őszibarack-befőtt: 1 kg. doboz 13-15, 1 literes üveg 15-85. Ringló szilva, szőlő, körte, birs, dinnye és naspolya-befőtt 1 kg. doboz 9-15, 1 literes üveg 10-80. Cseresznye, meggy, málna, ribiszke, szeder, áfonya, pöszméte, szőlő-iz és jam: 1 kg. 12-65. Jam-üvegben (vagy dobozban) 1 kg. 13-95. Kajszinbarack és szamóca-iz és jam vederben, teljes (brutto) súly tiszta (netto) súlynak véve 1 kg. 15 K. Jam, üvegben (vagy dobozban) 1 kg. 16-50 K. Elsőrendű vegyes tiszta gyümölcsiz 1 kg. 9-25 K. kímérve 9-70 K. Almaiz (minden más gyümölcs és zöldség hozzákeverése nélkül) 1 kg. 4-90, kímérve 4-90 K. Birsalma-sajt (csomagolva) 1 kg. 8-80 K. Alma-sajt 1 kg. 7-15, kímérve 7-15 K. Málnaszörp 100 kg. 675 K. Málnaszörp palackokban 1 literes üvegben (1,3 kg.) tiszta súly 14-20, palackokban 7 literes, 1 kg. tiszta súly 10-55 K. Aszaltalma és körte, finomabb minőséggyári készítmény 1 kg. 8 K. Hullott és erdei vadalmából és körteből készített közönséges aszaltáru, házi készítmény: a) erdei vadkörte, 1 kg. 2-65, b) apró étkezési körte 1 kg. 3-95, c) hámozatlan almaszemek 5-30 K. Savanyított káposzta, kímérve, leve nélkül 1 kg. 1-80 K. Savanyított fehér (tarló, kerék, kerek) répa márciusban 1 kg. 1-69 K, április 1. után 1 kg. 1-80 K. Savanyított takarmányrépa étkezési célra márciusban 1 kg. 1-14, április 1. után 1 kg. 1-21 K. Savanyított (sózott) tök márciusban 1 kg. 2-24 K, április 1. után 1 kg. 2-35 K. Ecetes tök márciusban 1 kg. 2-54 K, április 1. után 1 kg. 2-65 K.

### A tartalékosok és a népfelkelők nyugdíjai

Hivatalosan jelentik: A honvédelmi miniszter 1918. március 7-én kelt 5000/28—1918. számú rendelete szerint ezental az összes szolgálaton kívüli viszonyban levő, népfelkelő és tartalékos tiszteknek s a népfelkelő és tart. legénységi személyeknek nyugdíjügyeit nem a katonai hatóságok, hanem az illetékes polgári hatóságok fogják közvetlenül a miniszterhez felterjeszteni. Az illetékes polgári hatóságok a következők: kis- és nagyközségekben a községi előjáróságok, városokban a polgármesteri hivatalok, Budapesten a kerületi előjáróságok. Az illetékes katonai hatóságok ezental csakis a tényleges állományú katonai személyek és a katonai nyugdíjasok nyugdíjügyeit intézik. A nyugdíjügyekben tehát ezental a népfelkelő, tartalékos és szolgálaton kívüli viszonybeli katonaszemélyek hozzátartozói ne a katonai, hanem azon polgári hatóságokhoz forduljanak, a melyeknek területén laknak. Az elhalt által eltartott szülőknek, testvéreknek, a törvénytelen házasságban élő nőknek és az e viszonyból származó gyermekeknek nyugdíjra igényük nincs.

### Színlelőadás a községi zárdában

A Községi Szent Domonkos-rendi zárdai tanintézetek növendékei 1918. évi április hó 26., 27. és 28-án a tanintézetek dísztermében az intézeti segélyalap létesítésére jótékony-célú színlelőadást rendeznek. Kezdeté este fél 6 órakor. Belépődíj: Ülőhely I—VIII. sor 4 K, IX. sortól 3 K, állóhely 2 K. Műsor: 1. „Az alvó tábor.” Zong. kíséri Zorkóczy A., éneklik: Csoknyai E., Fekete L., Horváth E., Németh., Németh M., Tamás M., Magera M. IV. é., Graff M., Margruber G. III. é., Rács M. II. é., Jagits E. I. é. 2. Álom. Viglájék 3 felvonásban. Írta: Bokor Málvin. Előadják: Farkas I. IV. é. Lux E. II. plg. k. Czibók E., Visy M., Rézbányai E. I. é., Takács E. III. é. Windisch A. IV. é., Wiedemann E. IV. é., Martinovits J. plg. isk. IV. o. t., Markács L., plg. isk. IV. o. t. Zongoraszámok: 1. Az első és második

Mihály M. III. é., Tunzl A.

### Zsebtolvajlás

A mai országos vásárban ismeretlen tettes kilopta Németh Jánosnak Nárai-utcai asszony zsebéből 100 koronát tartalmazó pénztárcáját. A vásári zsebtolvajt keresi a rendőrség.

### A fürdőző közönség ellátása

A Balneológiai Egyesület kérelmére a Közlelmezési Hivatalt 201.256/18. szám alatti rendeletet adott ki, a mely szerint egy a fürdővendégek, mint a fürdők alkalmazottai a nyaralóhelyeken maguk tartoznak magukat ellátni mindenféle ételmiszerrel, főképpen pedig lisztet és ekrot kötelesek magukkal vinni. A Közlelmezési Hivatal felszólítja az elsőfoku hatóságokat, hogy az egész fürdőzési időnyre szolgáltatassák ki a megfelelő ételmezési cikkeket az ételmezési jegyek bevonása ellenében, másrészt a szállítást tegyék könnyebbé az igazolványok kiadásával. Azok, akik nem vesztnek háztartást, a magukkal vitt ételmiszereket a fürdőigazgatóság nál tartoznak átadni és ennek fejében kapják az ott érvényes ételmezési jegyeket. Külföldi és beifföldi vendégek, továbbá alkalmazottak, a kik rajtuk kívül eső okokból nem szerezhettek ételmezt, „ellátatlansági” igazolványt kapnak, a melyet akkor is kötelesek magukkal vinni, ha csak néhány napi tartózkodásra keresik fel a fürdőhelyeket. Minden fürdővendég csak négy hétre foglalhat le szobákat, de a fürdőorvos bizonyítványa alapján ottartózkodása és szobahasználati joga meghosszabbítható.

### Adományok a vakok javára

A vakok egyesületéhez a következő újabb adományok érkeztek: Első Magyar Általános Biztosító Társaság 100 K, Rohonczy Takarékpénztár 20 K. A nemesszivű adakozóknak az egyesület vezetősége ezental is hálás köszönetet mond, valamint abbéli jóleső érzésének ad kifejezést, hogy azok, akik meg tudják érteni az egyesület humánus munkálkodását, és fel tudják fogni a mai nehézségek viszonyok által beállott anyagi nehézségeket, nem zárkóznak el attól, hogy anyagiilag elősegítsék a nemes, emberbaráti ügyet.



# Távirat-Telefon

## Vezérkarunk jelentése

Budapest, jun. 12.

Hivatalos.

A hegyi és a Piave arcvonalon a tüzérségi harcok tovább folynak.

A Stillsi hágó területén, Asiagótól nyugatra és a Monte-Asolonen ellenséges előretöréseket visszautasítottunk.

Albánában Sinapremté vidékén Kocatótól északnyugatra a támadó franciákkal a harcok tovább tartanak.

## A vezérkar főnöke.

## A német vezérkar jelentése

Berlin, jun. 12.

A nagyfőhadiszállás jelentő: Nyugati harctér.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja.

Váltakozó erősségű tüzérségi harc. A gyalogsági tevékenység felderítő harcokra szorítkozott.

A német trónörökös hadcsoportja:

Hutier tábornok hadserege tegnap több francia hadosztálynak Noyontól északnyugatra fekvő magaslatok visszafoglalására indított ellentámadását súlyos harcokba meghusította. Az ellenséget Le Ployrontól Auteuillig az egész támadási arcvonalon visszavetettük. Az ellenség nagy számban harcba vetett páncélkoesijai összetörve hevernek a harcmezőn.

Mery és Beloy között, ahol az ellenséges roham ellentámadásunkon törött meg, az elkeseredett harcok egész a sötétség heálltáig tartottak.

A Mats torkolatától északra az Oise nyugati partját megtisztítottuk az ellenségtől.

A hadsereg eddig több, mint 13,000 foglyot szállított be.

A Royontól délnyugatra fekvő magaslatok elvesztése arra kényszerítette az ellenséget, hogy kiürítse a Carleponti erdőben és az Oise keleti partján fekvő állásait. Carleponttól és az Caisnesen át erősen utána nyomultunk a hátráló ellenségnek és harcolva elértük a következő vonalat.

Baillvtól északra Trasy La Val Nempeltől nyugatra, Chateau-Thierrytől északnyugatra az ellenség hiábavaló támadásait makacsul és semmi áldozattól nem ítözve folytatta. Itt többszöri támadása omlott véresen össze.

Lušendorff.

A Szent István dreadnoughtot megtorpedózták

## A hajó elsüllyedt

Bécs, jun. 12.

A cs. és kir. hadügyminisztérium tengerészeti osztálya közli:

Ófelsége Szent István hajóját az Adrián egy éjszakai utijában torpedólovással elsüllyesztették. Rövid Miksa sorhajóhadnagy, Szarmy gépezetvezető, Müller Antal hadapród és 80 főnyi legénység sorsáról nem tudunk. Scharda József tengerésztisztelőt meg halt. A személyzet többi részét megmentették.

Róma, jun. 12.

K Szentföldi-ügynökség jelentő: 10-én szürkületkor két kis olasz torpedóhajó, amelyeket Rizzo Luigi korvettkapitány vezényelt, megtámadott egy két nagy Viribus Unitis osztályú cirkálóval és 10 torpedónaszóddal álló osztrák-magyar különítményt. Egységünk keresztül holtak a torpedóvadászok vonalán. Az előhaladó cirkáló két torpedóvadász az utána haladt egy lövéssel eltámadtak. Ezután egységünk, amelyek az üldözött torpedóvadászok közelébe is ervert előléltek, visszafriek kikötőjükbe.

Megjegyzés: Utalunk a fenti hivatalos jelentésre. Sem a kisvő hajók közelébe, sem a másik cirkálót nem rongálták meg.

## Burián Berlinben

Berlin, jun. 12.

Burián külügyminiszter ma folytatta Hertling kancellárral tanácskozását. A tanácskozásokról, amelyeket még nem fejeztek be hivatalos jelentést adtak ki.

## Lopnak az olaszok

Bern, jun. 12.

Hivatalos jelentés szerint Olaszországban ellenséges állampolgárok tulajdonát képező mintegy fél milliárd értéket képviselő vagyont lefoglaltak.

## Windischgrütz Bécsben

Budapest, jun. 12.

Windischgrütz herceg közlekedési miniszter Bécsbe utazott, ahol holnap nagy fontossága körülményű tanácskozásokon vesz részt.

Wekerle tanácskozása a horvátokkal

# A bajor királyi család a királyné urodalmán

Látogatás Pornóapátfiban

Szombathely, jun. 15.

A bajor király és családja kíséretével együtt meglátogatta tegnap másik vasmegegyi urodalmát: Pornóapátfit; amely Mária Terézia bajor királynő tulajdonát képezi.

A királyi pár Wétrod és Adelfinde hercegnőkkel délelőtti 10 órakor érkezett meg Sárvárról autón a pornóapátfi határhoz. A határnál a királyi család leszállt az autóról a egész kíséretével, gyódogatót tett az erdőre keresztelt. Így érkeztek be az urodalomba, amelyet a király — négy ezterdel — távolított után látható örömmel és érdeklődéssel tekintett végig.

Délre jött már az idő, amikor a királyi család az urodalmi erdőszelvéhez ért. Itt az urodalmi tiszták: öm. Sinkovich Elek szombathelyi főszolgabíró fogadta főbíróságot és családját.

A főbíró üdvözlésére a királyi fiata menyasszónak a következőket mondotta a főbírónak:

— Már régen nem láttam. Örüök, hogy ismét itt lehetek. Négy év óta nem voltam Pornóapátfiban. Ki hitte volna, hogy a háború ily sokáig tart.

A villásgreggeli a királyi család közvetlen kíséretén kívül Sinkovich Elek főbíró vett részt.

Ez alkalommal a király személyesen nyújtotta át Sinkovich Elek főbírónak a Mihály rend 4. osztályát a koronával.

A villásgreggeli után a királyi család autón, a király pedig gyalogszerrel az erdőben keresztül átrándultak a szomszédos Forstmajerba; megtekintették a gazdaságot és az ottani méneset.

A király kedvesen előszolgált a falu gyermekeivel is és természetesen osztott ki kóstókat. A gyermekeknek viszont virágcsokorokkal kedveskedett a királynak.

A királyi család a késő délutáni órákig előlétezt urodalmán s délután 5 órakor robogtak keresztül Szombathelyen autóikkal Sárvár felé.

# Dohányosok keserve

Megdézsmált csomagokat adnak ki a szombathelyi trafikosok

Szombathely, jun. 15.

Szegény dohányosokat egyik csapás a másik után éri. Nem elég, hogy be kellett redukálni igényeiket a minimumra, megszokott finom és nem finom dohányok helyett megelégedni azzal, ami van — ha véletlenül van, — nem elég, hogy udvarolni kell életre-halálra az ifju és elhervadt trafikosoknak azért a nyomorult kis szívni valóért, most még újabb keserűség csúszog örömtelen életük örömpoharába.

Mert ha a pénzügyminiszter ajánlólevelével, hódító küszövel és nagy-nagy elszántsággal felfegyverezve végre beveszik azokat a nehéz várakat, amiket más szóval a trafikosok szívének is nevezhetünk, szóval ha már beveztek a boldogság hoz címzett révbe és hozzájuthatnak egy csomag dohányhoz, amelyet keblükre öltve rejtenek el más, boldogtalannabb halandók előtt. — akkor jön a csalódás, a kiábrándulás, az újabb keserűség.

A drága dohányt ugyanis a szombathelyi dohányosok az utóbbi időben megdézsmálva kapják. A csomagokon meglátszik, hogy fel voltak bontva s miután tartalmuk megkönynyított, újból beragasztva. A drága pénzért tehát a nagyáldozatok árán megszerzett dohányoknak csak bizonyos részét kapják.

Ez az egy rókáról való két bönyuzás most nagyon elkésesíti a szombathelyi dohányosokat, akik közül többen fordultak hozzánk azzal a panasszal, hogy ismétlenül is kaptak megdézsmált dohánycsomagokat. Némelyik újból be volt ragasztva, némelyikkel már nem is veszdtek, csak úgy hagyták felbontva.

Nyilvánvaló, hogy a nagyobb üzleti haszonért tették, a csomagok felbontogatói. Persze minden csomagból egy kicsi — így egész tekintélyes mennyiséget lehetne apránként is összeszedni, ha a fogyasztók ebbe azó nélkül beletörődnek. Ők azonban nem törődnek bele — igazuk is van — s lime a nyilvánosság elé jöttek

panaszukkal, hogy felhívják az illetékesek figyelmét, ami által orvoslást remélnék.

Mi azonban ettől nem remélünk orvoslást. Ennek elérésére jó lélekkel ajánljuk a következőket:

1-ször: Mindazok, akik a dohányfelbontással magának hasznót és örömet, szeretett felebarátainknak pedig kárt és keserűséget okoztak, ezentul mondjanak le erről a gyönyörűségről, mert

2-ször: már nem mibozzánk jönnék el a kesergő dohányosok, hanem a corpus delictit viszik egyenesen a fináncokhoz, akik viszont nem nagyon vicces emberek s először bírságot, másodsor már szigorúan büntetnek.

3-szor: esetleg kivesszik a trafikosok szájából a kenyeret, trafikjukból a dohányt s akkor aztán ugyan mit fognak bontogatni.

Azért tehát hagyják meg a dohány csomag felbontás előző gyönyörűségeit a szegény fogyasztóknak. Nekik úgy sincs egyéb gyönyörűségük.

# Péter-Pál napja

egyre közeleg az idők utján. Egyszer csak itt áll előtünk, szétlebbenti függönyét s ámuló szemünk elé tárul minden képzeletes títka: egy új népes falu, mely egy nap alatt varázslóddott a szombathelyi földre. A falu végi uton — a Sporttelep bejáratánál — ott áll majd az utmutató tábla, hogy tájékozassa a törekvő vándort: Vasvármegye, szombathelyi járás, Új-Sághalva nagyközség.

Milyen község! Csodaszámbe megy, mert az intéző sors hatalma megöve a világháboru keserves vérzivataraitól s a ki a határan átlep a régi boldog béke, üde gondtalanságában, jólétben találja magát.

Mosolygó sátorvonta fogadja a betérőket s az újsághalvi vendégházak asztalai roskadoznak a kiváncsok harazni valóitól.

Ha június 29-én 9 óra tájon belép majd az ember, mozgalmass, olcsó vásár élénksége fogja körül venni.

Kedves asszony nép kinalgatja a vásáros sátrak alól a termőföld dus gyümölcseit, a lábas jószágokat, visító malac

**A pénzügyi bizottság ülése**  
Szombathely város pénzügyi bizottsága f. évi június hó 26-án, szerdán délelőtt 11 órákor ülést tart, amelyen értesülésünk szerint a Brenner-telek megvételéről tárgyal.

**Hazatérő hadifoglyok**

Az elmúlt héten hazakerült a hosszú, szomorú szibériai fogságból Seybold Károly, körmenői adóhivatali főtiszt és dr. Pásztory István körmenői ügyvéd. Mind a ketten már a háboru elején az orosz fogságba jutottak.

**Az autonom-párt ülése**

A városi autonom-párt szerdán este 6 órákor ülést tart a Szabaria kistermében.

**Az Új-Ságfalvi Vásár és Buesu rendezősege kéri a közönséget,** hogy szíves adományait sürgősen szállítsa be a rendezősegi irodáiba reggel 8-tól délután 6-ig. (Hollán Ernő-utca 2. I. emelet, püspökvár mellett.) A vidékről is kérjük, hogy ha lehet szállítsák be az adományokat Szombathelyre. Aki ezt nem teheti, azt arra kérjük, hogy pénteken reggel a Szombathely felé induló vonatba vigyék ki a legközelebbi állomásra. A vasuton a kalauzokcsiban levő megbízott veszi át az adományokat, akinek jegyzék mellett kérjük átadni az élelmiszereket.

**Hölgybizottsági ülés**

Az Új-Ságfalvi Vásár és Buesu hölgybizottsága csütörtökön délután 4 órákor a megyeháza nagytermében ülést tart, melyre ezuton is meghívják az érdekeltek.

**A női kereskedelmi vizsgáló**

A Szombathelyi Női Kereskedelmi Szaktanfolyam június hó 27-én, csütörtökön délelőtt 10 órákor a polgári leányiskola nagytermében tartja korlátozott nyilvánosságú évvizsgálót.

**Tyukot és libát akart Bécsbe vinni**

A rendőrség a szombathelyi állomáson elcsípte Rozenszweig Róza bécsi leányt, aki 46 darab tyukot és 9 hizlalt libát akart Bécsbe vinni. Az elcsípett leányt őrizetbe vették és lánc-kereskedelem és árdragítás miatt megindították ellene az eljárást.

**A három nevű cselédleány bűnei**

A hajmáskéri csendőrség elcsípte és Szombathelyre szállította Gratz Anna sopronkertes-i illetőségű cselédleányt, aki Kajdi Anna és Horváth Józsefné név alatt szélhámoskodott és több helyen, közben Szombathelyen is lopásokat követett el. Megállapították, hogy Szombathelyen Takács Jánosné Vörösmarthytól a kásáról fehérmemeiket lopott. Alapos a gyanu, hogy több szál lodai lopást is ő követett el. A kismartoni járásbírósg is körözi lopás miatt. Az eljárás folyik a tolvaj cseléd ellen.

**Lopások a vidéken**

Gál Józsefné szül. Tóth Mária őrmagyarósdli lakos folyó hó 14-én elloptott 3 tyukot Osbát Jánosné ugyanottani lakostól. Feljelentették a körmenői járásbírósgnál. — Folyó hó 16-án Szakmester Agoston halogyi lakos arra a szomorú megsejtésre vrradt fel, hogy a szalmafedeles háza fedelét az éjjel ismeretlen tettesek kibontották s ellopták a padlásról a sonkáit és egyéb füstölt husait. — Ugyancsak ismeretlen tettesek ellopták Kukor János halogyi lakosnak a padlásáról 10 kgr. lisztjét. A csendőrség nyomozza az ismeretlen tetteseket.

**Remek szép spanyol meggy**

(üveg meggy) kecskeméti kajsi barack, befőzésre való cseresznye naponta nagyobb küldemények érkeznek, állandóan kapható maximális árban Eiland gyümölcs-kereskedésben Kőszegi-utca 5.

**SZOMBATHELY VÁROS KÖZLEMÉNYEI**

**Felmentettek figyelmébe**

A polgármester közli, hogy a június hó 30-ig felmentettek bevárásai engedélyüket f. hó 27. és 28-án délelőtti hivatalos órák alatt vehetik át Grábler Viktor városi főjegyző hivatalos helyiségében. Azon felmentettek pedig, kiknek felmentése július 31-én jár le az esetben ha felmentési jogcímük fennáll f. é. július hó 1-én és 2-án a délelőtti hivatalos órák alatt jelentkezhetnek ugyancsak Grábler Viktor városi főjegyző hivatalos helyiségében.